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Θέμα: Πτώση σοβάδων στο κτίριο του σχολικού συγκροτήματος του 1ου Γυμνασίου-1ου 

ΓΕΛ Δραπετσώνας 

 

Την Παρασκευή 6 Φλεβάρη, λίγο πριν χτυπήσει το κουδούνι, στο 1ο Γυμνάσιο-1ο ΓΕΛ 

Δραπετσώνας έπεσαν σοβάδες (τμήματα της μετώπης) στην είσοδο του σχολείου και από 

καθαρή τύχη δεν υπήρξαν τραυματισμοί μαθητή, εκπαιδευτικού ή άλλου εργαζόμενου. Το 

γεγονός δεν είναι τυχαίο, αφού το συγκεκριμένο συγκρότημα σχολείων είναι από τα πιο 

παλιά με πολλά προβλήματα, λόγω παλαιότητας αλλά και ανεπαρκούς συντήρησης. 

Είναι γνωστά τα προβλήματα εδώ και πολλά χρόνια. Οι διευθυντές των δύο σχολείων 

είχαν ενημερώσει εγγράφως και με φωτογραφικό υλικό τους αρμόδιους, την Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά αλλά και τον Δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας εδώ 

και αρκετό καιρό. Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων με παρεμβάσεις της έχει 

καταθέσει υπόμνημα για την κατάσταση των σχολικών κτιρίων, για το συγκεκριμένο 

σχολείο, αλλά και συνολικά για την κατάσταση των σχολικών υποδομών σε όλον τον Δήμο 

Κερατσινίου-Δραπετσώνας. Ωστόσο αν και τα προβλήματα είναι πολλά, επί της ουσίας δεν 

έχει γίνει καμιά παρέμβαση από την κυβέρνηση ή τον Δήμο. Αντίστοιχες παρεμβάσεις και 

προειδοποιήσεις έχει κάνει και η ΕΛΜΕ Πειραιά και για το συγκεκριμένο συγκρότημα, αλλά 

και συνολικά για τα σχολεία της περιοχής. 

Η οργή γονιών, εκπαιδευτικών και μαθητών είναι δικαιολογημένη και γι΄ αυτό το λόγο 

διεκδικούν το αυτονόητο. Να εξασφαλιστεί η ασφάλειά τους, να έχουν κτίριο ασφαλές και 

σύγχρονο που να καλύπτει τις μορφωτικές ανάγκες και όχι να τρέμουν αν θα τους πέσουν 

στα κεφάλια σοβάδες! Να επιστρέφουν αρτιμελείς σπίτι τους. 

Οι ευθύνες βαραίνουν τη σημερινή κυβέρνηση και τις προηγούμενες διαχρονικά που 

μειώνουν την κρατική χρηματοδότηση για την Παιδεία, για τα γερασμένα και 

κακοσυντηρημένα σχολεία, που θεωρούν κόστος την στοιχειώδη ικανοποίηση των 

αναγκών για σύγχρονα, ασφαλή σχολεία, για τις μορφωτικές ανάγκες των παιδιών. Αυτές 

είναι οι εικόνες από το "σύγχρονο και αυτόνομο" σχολείο που φτιάχνουν η σημερινή 

κυβέρνηση της ΝΔ αλλά και οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Θέλουν να φορτώσουν τα βάρη 

και την ευθύνη για την σχολική μονάδα και την λειτουργία της στους καθηγητές, τους γονείς 

που θα πληρώνουν από τη τσέπη τους ή θα ψάχνουν χορηγούς. 

 Παράλληλα οι τεχνικές υπηρεσίες των Δήμων είναι αποψιλωμένες τόσο από 

επιστημονικό όσο και από εργατικό δυναμικό με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 

ανταποκριθούν στην αναγκαιότητα συντήρησης των σχολικών κτηρίων και όχι μόνο.  

Ταυτόχρονα όμως οι ευθύνες βαραίνουν και την Δημοτική Αρχή Κερατσινίου-

Δραπετσώνας, που δεν διεκδικεί τους αναγκαίους πόρους από τον κρατικό 
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προϋπολογισμό για την κάλυψη αυτών των αναγκών στον Δήμο και στα συγκεκριμένα 

σχολεία, για την επισκευή και συντήρηση των σχολικών υποδομών και την εύρυθμη 

λειτουργία τους. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση:  

- Για τον άμεσο ουσιαστικό έλεγχο και τις εργασίες συντήρησης του σχολικού 

συγκροτήματος, από τους αρμόδιους φορείς, χωρίς άλλη καθυστέρηση, με συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα. 

- Για την γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την κάλυψη των αναγκών των 

σχολικών κτιρίων και την ανέγερση νέων. 

- Για την ενίσχυση των τεχνικών υπηρεσιών και του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας και 

συνολικά με το απαραίτητο μόνιμο επιστημονικό και εργατικό δυναμικό και με αύξηση της 

χρηματοδότησης. 
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